



习近平抵达澳门

出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。

16时许,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门,向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情喜庆的欢迎曲,

现场一片欢腾。舷梯旁,两名澳门少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,热烈欢迎习近平的到来。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注,百余名中外记者在机场等候。习近平走到采访

区向在场记者问好。他说,我很高兴再次来到美丽的澳门。今年我们隆重庆祝了中华人民共和国成立70周年。澳门回归祖国20周年是今年全国人民关心的又一件大事。我代表中央政府和全国各族人民,向澳门同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平表示,澳门回归祖国20年来取得的成就和进步令人自豪,祖国人民和中央政府也都感同身受。澳门认真贯彻“一国两

制”方针取得的经验和具有的特色值得总结,澳门未来发展美好蓝图需要我们共同描绘。希望在接下来的行程里同澳门社会各界人士就共同关心的问题多交流。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,全国政协副主席马飏等陪同人员同机抵达。国务委

员兼外交部长王毅先期抵达。

全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区候任行政长官贺一诚,澳门特别行政区现任行政、立法、司法机关负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应,外交部驻澳门特派员公署特派员沈蓓莉,中国人民解放军驻澳门部队司令员徐良才、政委孙文举等也到机场迎接。

习近平会见崔世安

中央政府对你的工作是充分肯定的,希望你始终关心国家和澳门发展 积极支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政

新华社电 国家主席习近平18日下午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官崔世安。

习近平对崔世安表示,你在澳门特别行政区行政长官的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳工作了10年。在你的带领下,澳门特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基

本法办事,稳健施政、务实有为,无论是维护国家安全、保持社会稳定,还是推动经济发展、促进民生改善,以及深化同内地的交流合作、扩大对外交往等,都取得了许多新的成绩,巩固和发展了澳门繁荣稳定的良好局面。中央政府对你的工作是充分肯定的。

习近平指出,希望你始终关心国家和澳门的发展,积极支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,继续为“一国两制”实践贡献力量。

崔世安代表特别行政区政府和澳门市民对习主席和夫人彭丽媛莅临澳门出席澳门回归

祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门特别行政区表示热烈欢迎。他表示,衷心感谢习主席和中央政府对澳门的关怀以及对他本人的信任与支持。在中央的大力支持下,这些年来澳门特别行政区政府和各界人士紧紧围绕“一中心、一平台、一

基地”发展定位,借助共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设机遇,在促进澳门繁荣稳定和经济社会多元发展方面做了积极努力。他将继续尽心尽力支持新一届特别行政区政府依法施政,为澳门、为国家作出自己应有的贡献。

丁薛祥参加会见。

国务院常务会议

部署全面推进基层政务公开标准化规范化工作

通过《国家科学技术奖励条例(修订草案)》 批准2019年度国家科学技术奖励评审结果

新华社电 国务院总理李克强12月18日主持召开国务院常务会议,部署全面推进基层政务公开标准化规范化工作,加快服务型政府建设提升利企便民水平;通过《国家科学技术奖励条例(修订草案)》,完善机制更好激励创新;批准2019年度国家科学技术奖励评审结果。

会议指出,基层政务与群众

利益息息相关,政务信息必须应公开尽公开。一要扩大行政决策公众参与度。基层政府要公布行政决策公众参与的范围和方式。对涉及群众切身利益的事项,要采取听证、座谈等方式听取意见。属于村委会和居委会自治的事项,基层政府要指导支持依法自治。二要因地制宜推进基层政务公开标准化。基层政府要在明

年底前编制完成本级政务公开事项标准目录。三要实行政务公开过程和结果全公开。县级政府门户网站要开设统一的在线办事入口。

按照党中央、国务院部署,为深入实施创新驱动发展战略,完善科技奖励制度,激发全社会创新活力,会议通过《国家科学技术奖励条例(修订草案)》。一是将过去主要由单位推荐改为专家、

学者、相关部门和机构等均可提名,打破部门垄断。二是完善评审标准。三是强化诚信要求。在科技活动中违反伦理道德或有科研不端行为的个人和组织,不得被提名或授奖。提名者、评审委员、候选人等违反相关纪律要求的,取消资格并记入科研诚信失信记录。四是对提名、评审和异议处理实行全程监督。五是各

地各部门要精简各类科技评奖,注重质量、好中选优,减轻参评负担,营造科研人员潜心研究的环境。

会议听取了2019年度国家科学技术奖励评审结果的汇报,审议通过了获奖人选、奖励种类和等级,激励各类人才竞攀科技高峰。

会议还研究了其他事项。

首艘国产航母为何叫“山东舰”?

海军新闻发言人回应了

新华社电 海军新闻发言人程德伟18日就我国第一艘国产航空母舰山东舰命名、舷号、仪式举办地、技术性能等问题,接受了记者书面采访。

在问到我国第二艘航母被正式命名为山东舰主要是基于什么考虑时,程德伟表示,《海军舰艇命名规定》明确,巡洋舰和两栖攻击舰及以上级别舰艇以行政省和直辖市命名。根

据这一规定,综合考虑各省、直辖市申请意愿等各方面因素,我国第二艘航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”。另外,根据舰艇命名惯例,为保持航母舷号衔接有序、整齐统一,山东舰舷号在辽宁舰基础上顺延为“17”。

关于山东舰接入列仪式的举办地点,程德伟告诉记者,海军按照既定计划和部署,稳妥有序推进航母平台和

军港码头等配套设施建设。接入列仪式的地点,是统筹考虑航母试验试航等总体工作安排确定的。

“山东舰与辽宁舰相比在技术性能上有哪些进步和改进?”程德伟说,山东舰立足国内自主设计建造,重点解决了航母总体设计、船体建造、主动力装备国产化研制等问题,提高了综合作战效能和综合保障水平。

教育部:

网络教育招生应择优录取 保证生源质量

新华社电 为规范发展网络教育,提高人才培养质量,教育部18日发布相关通知,提出高校应当依据国家和教育部有关规定制定并发布网络教育招生章程。严格组织入学考试,加强政治素质和思想道德的把关,择优录取,保证生源质量。

据介绍,近年来现代远程教育试点高校网络高等学历教育快速发展,在促进现代信息技术与教育教学深度融合、服务高等教育大众化、构建服务全民终身学习的教育体系、建设学习型社会等方面发挥了重要作用。

通知提出,遵循教育教学规律,根据高校自身办学定位、发展规划、条件能力,合理确定网络教育招生规模。网络教育学生数将按国家规定计入各高校折合在校生规模,作为测算学校办学条件的基础数据之一。

通知要求,切实加强考试管理。科学制定学生考核与评价体系。严格学习过程考核,不得组织“清考”。重视学生诚信教育,严肃考风考纪,加强考试监督和巡查力度,严防替考,依法依规严肃处理各类考试作弊行为。